

Trump sẽ trở lại D.C. lần đầu tiên kể từ khi bước ra khỏi tòa Bạch Ốc
[bookmark: _GoBack]Cali Today News - Trump sẽ trở lại Washington lần đầu tiên vào cuối tháng 7, phát biểu trước một nhóm các quan chức chính quyền cũ của ông, một năm rưỡi sau khi ông rời tòa Bạch Ốc.
Viện Chính sách Đầu tiên của Hoa Kỳ đã thông báo vào sáng thứ Ba rằng Trump sẽ đặt tiêu đề cho Hội nghị thượng đỉnh về Chương trình Nghị sự Đầu tiên của Hoa Kỳ vào ngày 26 tháng 7. Nhóm, bao gồm một số lượng lớn các cựu quan chức Nhà Trắng của Trump và các quan chức chiến dịch, đã được gọi một cách không chính thức là “Nhà Trắng trong chờ đợi ”giữa những người bảo thủ và các đặc nhiệm chiến dịch của Đảng Cộng hòa.
 “Cách đây không lâu, nước Mỹ đã phát triển rực rỡ. Phiếu lương ngày càng tăng. Nghèo đói đang giảm dần. Giá xăng đã giảm. Thị trường chứng khoán đã tăng. Và không có cuộc chiến nào mới xảy ra, ”Brooke Rollins, chủ tịch AFPI và cựu giám đốc chính sách đối nội của Trump tại Nhà Trắng, cho biết trong một tuyên bố hôm thứ Năm.
Trump rời Washington 18 tháng trước dưới đám mây của cuộc nổi dậy ngày 6 tháng 1 và nhiều nỗ lực của ông để duy trì quyền lực mặc dù mất tái tranh cử vào năm 2020. Ông từ chối tham dự lễ nhậm chức của Joe Biden và thay vào đó khởi hành đến Florida trong một chuyến tiễn nhẹ tại Joint Căn cứ Andrews ở ngoại ô Washington.
Sự trở lại của ông dự kiến ​​chỉ vài ngày sau khi ủy ban lựa chọn Hạ viện điều tra cuộc nổi dậy vào ngày 6 tháng 1 dự kiến ​​sẽ tổ chức phiên điều trần công khai cuối cùng. Các nhà lập pháp trong hội đồng đã phát hiện ra những gì họ nói là bằng chứng tiềm tàng về hoạt động tội phạm của Trump và các đồng minh hàng đầu của ông, từ đe dọa nhân chứng đến âm mưu có thể có.
Trump ngày càng nói về khả năng đưa ra một cuộc đấu thầu vào Nhà Trắng trước cuộc bầu cử vào tháng 11 năm nay, theo các thành viên Đảng Cộng hòa đã nói chuyện với Yahoo News. Tờ Washington Post đưa tin hôm thứ Năm rằng gần đây nhất ông ấy đã nói về một cuộc khởi động chiến dịch vào mùa thu.
Gía xăng có thể giảm, nhưng chưa chắc lạm phát giảm
Cali Today News - Ấn bản ngày hôm qua của Before the Bell tập trung vào trường hợp hy vọng nhiều hơn rằng lạm phát sẽ có thể giảm trong trung hạn. Hôm nay, sau khi xem kỹ dữ liệu trong Chỉ số giá tiêu dùng, tôi muốn tìm hiểu sâu hơn về một trong những quan điểm mạnh nhất: Đó là chi phí cho nơi ở.
Yếu tố nhà ở trong CPI (Consumer Price Index) tiếp tục tăng mạnh trong tháng 6, trở thành mức tăng hàng năm lớn nhất kể từ tháng 2/1991.
Điều đó liên quan đến các nhà kinh tế bởi vì chi phí nhà ở tăng cao là vấn đề khó khăn. Thực phẩm và giá xăng có thể thay đổi nhanh chóng. Nhưng mọi người bị khóa tiền thuê nhà từ 12 đến 24 tháng khi họ ký hợp đồng thuê nhà.
Theo báo cáo từ công ty môi giới Douglas Elliman và Miller Samuel Real Estate Appraisers and Consultants, lần đầu tiên giá thuê trung bình hàng tháng ở Manhattan đạt mức $5.000 đô la/ tháng vào tháng 6. Con số này tăng gần 30% so với một năm trước.
Nhà ở chiếm khoảng 1/3 chi phí của tổng chi tiêu hàng hóa và dịch vụ của cá nhân và gia đình mà Cục Thống kê Lao động Hoa Kỳ sử dụng để theo dõi giá tiêu dùng, khiến cho việc dự báo trở nên đặc biệt quan trọng.
Hãy nhớ rằng: Ngân hàng Dự trữ Liên bang tại San Francisco đã viết vào tháng Hai rằng tiền thuê nhà và giá nhà có thể đẩy Chỉ số Giá tiêu dùng lên "trong vòng 24 tháng tới".
Điều đó sẽ làm phức tạp thêm tình hình "lạm phát cao điểm", ngay cả khi giá dầu giảm và người tiêu dùng đặt niềm tin vào khả năng của Fed để thực hiện công việc của mình một cách hiệu quả.
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Một đợt tăng lãi suất thực sự lớn hiện đang được xem xét
Cali Today News - Các ngân hàng trung ương đã nói rõ rằng sau một sự khởi đầu chậm chạp, hiện nay họ đang nghiêm túc về việc khống chế lạm phát. Bây giờ, khi giá thậm chí còn tăng nhanh hơn dự kiến, họ đang cân nhắc các giải pháp ngày càng quyết liệt.
Điều gì đang xảy ra: Các nhà đầu tư nhìn thấy với xác suất ngày càng tăng rằng Cục Dự trữ Liên bang có thể sẽ tăng lãi suất 1% vào cuộc họp tiếp theo, và đây là lần đầu tiên trong kỷ nguyên hiện đại. Vào tháng 6, Fed đã tăng lãi suất thêm ¾%, điều mà Fed đã không thực hiện kể từ năm 1994.
Thị trường chứng khoán Mỹ hầu như đều nhún vai trước thông tin hôm thứ Tư rằng giá tiêu dùng đã tăng 9,1% so với cùng kỳ năm ngoái vào tháng Sáu, mức cao nhất trong 40 năm qua và mức tăng lớn hơn dự báo. Các nhà hoạch định chính sách bày tỏ mối quan tâm sâu sắc.
"Mọi chuyện đang phô bày", Chủ tịch Ngân hàng Dự trữ Liên bang Atlanta, Raphael Bostic, nói với các phóng viên hôm thứ Tư.
Trước đó, các quan chức Fed đã bày tỏ sự lo lắng về hậu quả của một đợt tăng mạnh như vậy.
Thống đốc Fed Christopher Waller cho biết vào tháng trước: “Tôi nghĩ rằng thị trường sẽ có một cơn đau tim.”
Tuy nhiên, các nhà giao dịch nhận thấy sự gia tăng bất thường như vậy ngày càng có nhiều khả năng xảy ra. Theo dữ liệu từ CME Group, thị trường hôm thứ Năm đã ấn định xác suất đó là 81%.
Khống chế lạm phát: Trong ngắn hạn, bức tranh lạm phát không thể nào phủ nhận được là gây ra là khó chịu, gây áp lực lên các ngân hàng trung ương để nhanh chóng kiểm soát tình hình.
"Tôi đã xem dữ liệu đó và nghĩ: Đây không phải là tin tốt", Mary Daly, chủ tịch Ngân hàng Dự trữ Liên bang San Francisco, nói với New York Times hôm thứ Tư - mặc dù cô ấy nói thêm rằng cô ấy không lạc quan.
Phần lớn mức tăng của tháng 6 năm nay là do giá xăng tăng gần 60% so với cùng kỳ năm ngoái. Nhưng những lo ngại về lạm phát đã vượt ra ngoài phạm vi năng lượng. Chỉ số gia tăng thuê nhà đã tăng 5,6% so với năm ngoái. Giá đồ nội thất gia đình tăng 9,5% trong cùng thời kỳ, trong khi giá vé máy bay tăng hơn 34%.
Để tham khảo thêm về những gì sẽ xảy ra tiếp theo, hãy nhìn sang nước láng giềng phía bắc của Mỹ. Ngân hàng Trung ương Canada đã tăng lãi suất chính của mình thêm 1% vào thứ Tư, lưu ý rằng lạm phát ở nước này "cao hơn và dai dẳng hơn" so với suy nghĩ của ngân hàng trung ương vào đầu mùa xuân.
Các nhà hoạch định chính sách của các nước khác cũng đang hành động. Nam Hàn và New Zealand đã tăng lãi suất vào ngày hôm qua, trong khi cơ quan quản lý tiền tệ của Singapore và ngân hàng trung ương của Philippines đã đưa ra quyết định khẩn cấp nhằm thắt chặt chính sách vào đầu ngày thứ Năm.
"Rõ ràng, với việc các ngân hàng trung ương của các nước khác đang thừa nhận sự cần thiết phải tăng lãi suất, Fed không còn đơn độc nữa", James Knightley, nhà kinh tế quốc tế trưởng của ING, nói với tôi. Điều đó mang lại cho Fed "nhiều an tâm hơn để gia tăng lãi suất mạnh mẽ hơn."
Knightley vẫn dự đoán Fed sẽ tăng lãi suất  ¾% vào cuối tháng này, trước những lo ngại của nhiều quan chức Fed về việc đẩy nước Mỹ vào cuộc suy thoái. Nhưng tăng 1% sẽ là chuyện "chắc chắn trong tính toán" từ nhu64ng dữ liệu lạm phát gần đây, ông nhấn mạnh.
Nhìn vào ngày mai, cuộc sống nhiều khó khăn.
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The crypto bankruptcies keep coming
When I've spoken to backers of digital currencies recently, many have put a positive spin on the deep "crypto winter" that's set in.
Their pitch: As prices plunge and turmoil spreads across the market for cryptocurrencies, weaker or dubious projects will fail. Only solid businesses will reach the next chapter, establishing a stronger foundation.
Even if you subscribe to that logic, however, the interim period promises to be messy.
Celsius became the latest firm in the industry to file for bankruptcy on Wednesday. The crypto lender, which has 1.7 million users, froze withdrawals and transfers last month, citing "extreme market conditions."
Another crypto lender, Voyager Digital, filed for bankruptcy last week. It said the "prolonged volatility and contagion in the crypto markets over the past few months," as well as the default of a customer on a loan, required "deliberate and decisive action."
Investor insight: There are likely to be more casualties in the coming months. Bitcoin is languishing below $20,000 as fear continues to dominate investor sentiment, squeezing those who made risky bets when prices were much higher. The digital coin is off more than 70% from its November peak. Ether is roughly 78% below its all-time high.

